
PERMUTAS
(Resolución del ICAC de 30-7-91)

(En principio, el bien “A” recibido se valorará por el valor neto contable (VNC) del bien entregado “B”. Ejemplo: si “B” costó 10, está amortizado por 2 y tiene provisión por 1. El VNC = 10-2-1 = 7    El bien “A” recibido (permuta) también lo valoro por 7.

	2
	A.A. I. Mat. (282)
	/
	Maquinaria (entregado)
	10

	1
	Provisión x deprec I. Mat (292)
	/
	
	

	7 
	Maquinaria (recibido)
	/
	
	


(Si el bien recibido “A” tiene valor de mercado INFERIOR a 7  (ejemplo 4), considero pérdidas la diferencia (7-4 = 3). Haríamos:

	2
	A.A. I. Mat. (282)
	/
	Maquinaria (entregado)
	10

	1
	Provisión x deprec I. Mat (292)
	/
	
	

	3
	Pérd. Proced. I. Mat (671)
	
	
	

	4 
	Maquinaria (recibido)
	/
	
	


( Si el bien recibido “A” tiene un valor de mercado SUPERIOR a 7 (ejemplo 12), se valora como máximo por el valor contable, excluida la provisión, del bien “B” que entrego:  VNC = coste – A.A. =  10 – 2 = 8
…Que el valor de mercado del bien “A” recibido sea mayor o igual que 8 significa que me están reconociendo al menos 8 por el bien “B” que entrego, luego no tiene sentido la provisión que existía sobre “B”, así que primero la quito haciendo:

	1
	Provisión x deprec I.Mat (292)
	/
	Exceso de prov para I Mat (792)
	1


…Ahora el VNC de “B” que entrego será = coste – A.A. = 10 – 2 = 8.  Este es el valor que como máximo puedo poner en  el bien “A” recibido. Haremos:

	2
	A.A. I. Mat. (282)
	/
	Maquinaria (entregado)
	10

	8 
	Maquinaria (recibido)
	/
	
	


(observa que aunque el valor de mercado de “A” recibido sea 12, sólo puedo poner precio de coste por 8 como máximo).
( Un caso particular (leer sólo) sería que V. Mercado de “A” recibido sea ejemplo 7´6 (no alcanza para considerar que TODA la provisión estaba en exceso). Como vale más de 7, quito toda la provisión que había en exceso haciendo

	0´6
	Provisión x deprec I.Mat (292)
	/
	Exceso de prov para I Mat (792)
	0´6


…No hemos quitado TODA la provisión (aún queda por 0´4) y ahora hacemos la permuta sabiendo que VNC = coste – A.A. – Prov = 10 – 2 – 0´4 = 7´6
	2
	A.A. I. Mat. (282)
	/
	Maquinaria (entregado)
	10

	0´4
	Provisión x deprec I. Mat (292)
	/
	
	

	7´6 
	Maquinaria (recibido)
	/
	
	


(CASO ESPECIAL DE PERMUTA: Si entrego un bien “B” como pago parcial de otro bien “A” que recibo, puede ocurrir:

1) Que me reconozcan como valor de “B” que entrego, precisamente su VNC (que es 7). Si recibo “A” valorado a precio de mercado en 15, como pago entrego: “B” tasado en 7  +  resto (8) por bancos

	2
	A.A. I. Mat. (282)
	/
	Maquinaria (entregado)
	10

	1
	Provisión x deprec I. Mat (292)
	/
	Bancos c/c
	8

	15 
	Maquinaria (recibido)
	/
	
	


2) Que me reconozcan como valor de “B” que entrego MENOS de su VNC (ejemplo 4 en vez de 7  ( pierdo 3). Si recibo “A” valorado a precio de mercado en 15, como pago entrego: “B” tasado en 4 + resto (11) por bancos

	2
	A.A. I. Mat. (282)
	/
	Maquinaria (entregado)
	10

	1
	Provisión x deprec I. Mat (292)
	/
	Bancos c/c
	11

	3
	Pérd. Proced. I. Mat (671)
	/
	
	

	15 
	Maquinaria (recibido)
	/
	
	


3) Que me reconozcan como valor de “B” MÁS  de su valor contable (ejemplo 9 en vez de 7).  
PRIMERO hago  valor contable de “B” excluida la provisión: 10 – 2 = 8

Si “B” se ha tasado en 8 ó más, habrá que quitar la provisión que había sobre “B”, haciendo:

	1
	Provisión x deprec I.Mat (292)
	/
	Exceso de prov para I Mat (792)
	1


Si ahora recibo “A” valorado a precios de mercado en 15, como pago entrego: “B” tasado en 9 + resto (6) por banco:
	  2
	A.A. I. Mat. (282)
	/
	Maquinaria (entregado)
	10

	14 
	Maquinaria (recibido)
	/
	Bancos c/c
	  6


OJO: en la primera línea del asiento estoy dando de baja algo que vale 8 contablemente (aunque esté tasado en 9) y aparte pago 6, luego según contabilidad “A” me cuesta sólo 14 (aunque valor mercado sea 15).
4) Un caso particular (leer sólo) sería que  “B” entregado se haya tasado en 7´6 (siendo VNC = 7).

PRIMERO hago  valor contable de “B” excluida la provisión: 10 – 2 = 8.
Como “B” se ha tasado en 7´6 (no llega a 8), habrá que quitar  provisión sólo por 0´6, porque si valor mercado es 7´6 la provisión que había de 1 es excesiva y tengo que reducirla haciendo:

	0´6
	Provisión x deprec I.Mat (292)
	/
	Exceso  provis. para I Mat (792)
	0´6


Si ahora recibo “A” valorado a precios de mercado en 15, como pago entrego: “B” tasado en 7´6 + resto (7´4) por banco.

	 2
	A.A. I. Mat. (282)
	/
	Maquinaria (entregado)
	10

	0´4
	Provisión x deprec I. Mat (292)
	/
	Bancos c/c
	7´4

	15 
	Maquinaria (recibido)
	/
	
	


2

